

建築物公共安全高峰論壇 聚焦推動防災士證照

2016-11-14 10:34:00 經濟日報 吳佳汾

東南科技大學營建與空間設計系協同台灣公安學會，於 105 年 11 月 9 日在東南科技大學舉辦建築物公共安全高峰論壇，與會貴賓來自產官學界超過百人，官方代表有營建署、台北市工務局、新北市消防局等，業界代表有台灣公安學會、台灣建築安全履歷協會、台灣建物公安檢查人學會、台灣區滅火器製造及藥劑更換充填工業同業公會、新北市室內設計裝修商業同業公會等，會中並邀請臺灣大學土木工程學系李鴻源教授進行專題演講。



李鴻源教授(左五)與東南科大李清吟校長(左四)及與會來賓於專題演講後合影。 東南科大/提供

[分享](#)

李鴻源教授學經歷豐富，擔任聯合國教科文組織水資源教育大學客座教授、美國愛荷華大學水利研究所諮詢委員會委員，曾任臺灣省政府水利處處長、臺北縣政府副縣長、公共工程委員會主任委員、內政部部長。

李鴻源教授以如何讓政府變聰明為題，講演內容包括：全球化與全球暖化、台灣面臨的問題、問題不在工程技術而在國土規劃、國土空間新機會與國土容受力、地理資訊圖資

雲與災害風險地圖、防災型都市更新、低衝擊開發設施操作、總合治水、污水處理之回收利用、都市翻轉新契機、台灣的災害防救管理等。



李鴻源教授(右三)專題演講後與台灣公安學會劉進明理事長(右一)等人合影。 東南科大/提供

[分享](#)

李教授特別提到治理國事需要專業知識當背景，一旦流於民粹將使政策無法遠遠流長。在會後交流時段，劉進明理事長感謝李教授對建築物公共安全檢查的重視，營建與空間設計系主任蘇世豐教授則是對李鴻源教授推動防災士證照，來落實未來的自主防災管理等，深表推崇。

<http://money.udn.com/money/story/5638/2104547>